

Информация о внебюджетных источниках финансирования мероприятий по благоустройству общественных пространств в Республике Башкортостан

Финансирование мероприятий по благоустройству общественных пространств в Республике Башкортостан в отдельных случаях осуществлялось из Фонда Социальных целевых программ¹ (далее – Фонд).

В соответствии с реестром реализуемых Фондом проектов² в сфере благоустройства финансируется 2 объекта: «Строительство парка отдыха в с. Аскино» (Аскинский район) стоимостью 12,8 млн рублей и «Устройство тротуара по ул. Шаймуратова с. Аскарново» (Абзелиловский район) стоимостью 2,5 млн рублей.

Финансирование мероприятия «Благоустройство сада имени Аксакова и прилегающей территории в Кировском районе городского округа город Уфа Республики Башкортостан» (площадь объекта – 2 900 кв.м, сумма бюджетных средств – 243,35 млн рублей) частично будет произведено из средств Фонда социального, культурного и экономического развития Уфы «Общественный фонд развития города» (далее – Фонд развития города). Так, в рамках заключенного договора от 31 июля 2023 г. № 16-23 между УКС г. Уфа, Фондом развития города и ООО «Альбит» будут профинансированы ремонтно-реставрационные работы по устройству объекта культурного наследия «Центральный вход в сад им. С.Т. Аксакова» на общую сумму 25,0 млн рублей³.

¹ Фонд существует с 2009 года, налажено сотрудничество Республики Башкортостан с крупнейшими компаниями, в частности, с ПАО АНК «Башнефть», ООО «УГМК-Холдинг», ОАО «Интер РАО ЕЭС», ОАО «АК «Транснефть», ПАО «Сибур». Благодаря аккумулированным в Фонде средствам, в Республике строятся и ремонтируются больницы, школы, детские сады и другие социальные объекты, проводятся благотворительные акции и другие важные республиканские мероприятия.

² <https://fscp.ru/about.aspx>.

³ Фонд социального, культурного и экономического развития Уфы функционирует с 2002 года и осуществляет поддержку проектов по следующим направлениям: благоустройство территории города, демографическое и культурное развитие города и его жителей, административное развитие города (всего поддержано 825 проектов).

Дополнительным инструментом реновации общественных пространств является привлечение инвестиций (инициативное финансирование) коммерческих компаний, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования. Одним из примеров реализации такой практики является проект создания зоны отдыха на территории 32 микрорайона г. Октябрьский Республики Башкортостан.

В рамках проекта (площадь благоустройства 5 786 кв. м) создано общественное пространство с тремя функциональными зонами: спортивная детская, рекреационная. Общий объем инвестиций, по информации Министерства ЖКХ Республики Башкортостан, составил 44,6 млн рублей.

Кроме того, в Республике Башкортостан осуществляется поддержка проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах⁴, которая предполагает конкурсный отбор проектов муниципальных образований с софинансированием частных лиц (инициативной группы).

⁴ Постановление Правительства Республики Башкортостан от 6 февраля 2023 г. № 39 «О реализации на территории Республики Башкортостан проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах».